

“外卖小哥”请注意行车安全

罗村开展“外卖骑手”整治行动

随着互联网订餐业务的快速增长，外卖送餐小哥也越来越多。一些外卖小哥为了快速送达外卖无视交通法规，因此导致的交通事故时有发生。日前，罗村交警中队在罗村城区多个主要路口设卡检查，开展“外卖骑手”整治行动，行动共检查外卖车辆21台。

21台外卖车辆被检查

“为什么没有佩戴安全头盔？穿着拖鞋驾驶电动车也存在较大危险！”5月3日中午，正值用餐高峰期，罗村交警中队在罗村南湖一路与罗湖一路接驳路口设卡，对过往外卖车辆进行截停检查。交警对“外卖骑手”的证件和车辆逐一进行检查，叮嘱他们要遵守交通规则。

“回去之后要把支架拆了，不然在发生交通事故时可能造成更大的人身伤害。”检查过程



检查过程中，民警针对“外卖骑手”车辆提出整改要求。

当天行动共检查外卖车辆21台。

中，交警发现不少“外卖骑手”所配备的电动车大部分都存在加装遮阳伞支架的情况，存在较大安全隐患。

当天罗村交警中队共检查

外卖车辆21台，对存在违规行为的“外卖骑手”进行了口头教育。“‘外卖骑手’在送外卖的过程中，通常为了赶时间而在马路上随意穿梭，影响了交

通出行秩序。”罗村交警中队民警熊鹏表示，希望广大“外卖骑手”能遵守道路交通规章，按道按灯行驶，确保自身和他人安全。

不定期开展整治行动

较早前，针对“外卖骑手”交通违法较为普遍的现象，罗村交警中队组织外卖骑手开展了一场交通安全教育培训活动。

当天，罗村交警邀请罗村辖区内80名“外卖骑手”参加了培训。罗村交警中队民警罗活安针对美团行业特点，通过曝光典型案例、通报交通事故警情和介绍交通视频监控设备等方式，给在座的外卖送餐员分析了交通事故发生的原因及交通陋习所造成的危害，教育大家如何纠正错误的骑行行为，避免发生交通事故。

接下来，罗村交警中队还将不定期在用餐高峰期在罗村多个主要路口开展系列整治，严惩“外卖骑手”随意穿行道路行为，确保道路交通安全。

撰文/摄影 吴泳
通讯员 黄丽红

大型超市消防控制室人员 须持证上岗24小时轮值

罗村对辖区超市、厂企等人员密集型场所开展监督检查

日前，罗村社会管理处组织安监、消防、公安等职能部门，对辖区内的商场、超市、厂企等人员密集型场所进行监督检查，督促各单位认真落实应急预案措施和岗位职责，确保群众过一个平安祥和的“五一”节。

检查组一行首先来到罗村某大型商场，在商场超市的入口，一排手推车摆放在出口前，直接堵塞了安全出口和通道。“这个位置是属于安全通道，不能摆放任何物品，一定要保持畅通。”罗村社会管理处党委委员、副主任李鹏当即要求超市管理人员对超市手推车和购物篮的摆放位置进行整改。

随后，检查组还对该超市的消防站、人员值班安排等进行检查，要求超市负责人定期组织人员进行安全培训，并检查消防设施是否能正常使用。“所有通道在营业时一定要保持畅通。另外消防控制室的人员都要持证上岗，并且这里24小时都要有人坚守岗位，不能

脱岗。”罗村消防办副主任、罗村派出所治安中队指导员李元辉叮嘱超市负责人。

当天，检查组还对辖区内的5家企业进行了重点抽查。检查发现，某企业存在占用、堵塞消防安全通道及防火间隔，车间内存在堆放纸箱等易燃物品的消防隐患。检查组当即要求清空杂物，处理纸箱，腾出安全通道，保障防火安全及通道畅通。在另一间企业检查时，检查组一行人参加了企业为员工举办的职业卫生宣讲活动，通过宣讲对如何避免职业病、在何处申请诊断职业病等员工关心的问题进行了现场答疑解惑，进一步普及职业安全知识。

“安全生产工作不是一时的，是长期的。我们今年开展了‘百日’攻坚行动，一定要将相关政策落实到企业和村居，结合网格化工作，全面排查安全生产隐患，把安全隐患消除在萌芽状态。”李鹏说。

撰文/卢敏莹
通讯员 简颖虹



超市手推车堵塞了安全出口和通道，检查组马上要求超市负责人整改。



检查组一行参加了企业为员工举办的职业卫生宣讲活动，进一步普及职业安全知识。

罗村城管专项整治 工地扬尘污染



执法人员对施工方相关证件进行检查。

近日，罗村城管中队接到上级单位督办案件，发现狮山科大路一施工工地存在扬尘污染。接到案件后，罗村城管中队立即派执法人员前往事发工地进行检查。

现场发现，该施工工地场内部分黄土裸露没覆盖，水泥、沙堆等建筑材料随意堆放，场内道路积尘较多，扬尘污染严重。此外，洗车槽位置未配有高压水枪等冲洗设备，车辆未冲洗干净就离场，导致周边道路出现遗撒现象，影响周边居住环境。执法人员找到施工方负责人，告知其行为违反了《广东省珠三角地区大气污染防治办法》第二十三条的规定。

4月24日，罗村城管中队约谈狮山镇科大路该工地施工方负责人，责令即刻将工地内黄土进行覆盖，冲洗遗撒路面，同时增设喷淋设施，保持场内湿法作业。罗村城管依法对该施工单位作出行政处罚，处以2000元罚款。

近年来，罗村城管中队加大工地扬尘污染惩治力度，对辖区内在建工地进行严格管控。截至目前为止，罗村城管已处罚工地扬尘污染11宗。罗村城管呼吁罗村各在建工地负责人，务必落实文明施工，否则会被依法查处。

撰文/吴泳 通讯员 蔡琳